

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de regering gegeven antwoorden

1777

Vragen van de leden **Poppe** en **De Wit** (beiden SP) aan de staatssecretaris van Defensie over *de gezondheidsklachten van defensiepersoneel na het werken met PX-10*. (Ingezonden 9 februari 2009)

1
Herinnert u zich mijn eerdere vragen over deze kwestie?¹ Is het waar dat het onderzoek naar de gezondheidsklachten van defensiepersoneel dat in het verleden gewerkt heeft met het reinigingsmiddel PX-10 met maanden is vertraagd?² en ³ Waarom heeft u dit niet aan de Kamer gemeld? Kunt u in het vervolg ook de Kamer op de hoogte houden?

2
Kunt u iets nauwkeuriger aangeven wanneer het onderzoek uiterlijk zal zijn afgerond dan «naar verwachting in het tweede kwartaal van 2009»?³

3
Deelt u de mening dat de slachtoffers, oud-defensiepersoneel met gezondheidsklachten, niet langer dan strikt noodzakelijk in onzekerheid mogen zitten? Welke inspanningen kunt u leveren om het onderzoek naar deze belangwekkende kwestie te bespoedigen? Hoe gaat u er voor zorgen dat er zo snel mogelijk duidelijkheid komt?

4
Ziet u mogelijkheden voor een collectieve regeling die een voorschot

mogelijk maakt, zulks in afwachting van de juridische oordelen per individueel geval?

5
Bent u bereid er alsnog voor te zorgen dat de procedures voor de mensen die zich reeds gemeld hebben bij het informatiepunt PX-10 niet maandenlang voort hoeven te slepen? Hoe gaat u dit doen?

¹ Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2008–2009, nr. 199.

Antwoord d.d. 23 december 2008
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2008–2009, nr. 1066.

² http://www.trouw.nl/nieuws/nederland/article2022983.ece/Onderzoek_naar_wapenschoonmaakmiddel_vertraagd.html

³ Nieuw informatiebulletin PX-10, http://www.defensie.nl/actueel/nieuws/2009/02/04/46127186/Nieuw_informatiebulletin_PX_10

Antwoord

Antwoord van staatssecretaris **De Vries** (Defensie) (ontvangen 4 maart 2009)

1 t/m 3
Ja, ik ken de eerdere vragen over deze kwestie. Defensie heeft aan twee wetenschappelijke instituten gevraagd of het mogelijk is een analyse te maken van de gezondheidsrisico's van het defensiepersoneel dat is blootgesteld aan PX-10 en hierover een wetenschappelijk onderbouwd advies te geven. In beginsel is dit mogelijk. Defensie heeft voor de analyse de beschikbare gegevens samengevat

en risicoscenario's opgesteld voor groepen met een relatief hoge blootstelling en voor groepen met een relatief lage blootstelling. (Oud-) defensiepersoneelsleden die hun gezondheidsklachten in relatie brengen met PX-10 hebben recht op een gedegen onderzoek. Het opstellen van de risicoscenario's bleek complex te zijn en vergde meer tijd dan was verwacht. In januari 2009 is gemeld dat het onderzoek naar verwachting in het tweede kwartaal van 2009 zal zijn voltooid. Deze inschatting berustte op aannames. Op dit moment wordt door de wetenschappelijke instituten nagegaan welke aanvullende informatie, middelen en doorlooptijd benodigd zijn om de analyse uit te kunnen voeren. Daarbij is intussen duidelijk geworden dat het onderzoek niet in het tweede kwartaal van 2009 kan zijn voltooid. De kamer zal worden geïnformeerd zodra het tijdspad bekend is.

4
Uit zorgvuldigheidsoverwegingen moet nu eerst worden gewacht op de uitkomsten van het onderzoek voordat algemene uitspraken over de aansprakelijkheid van Defensie kunnen worden gedaan. De extra gezondheidsrisico's zijn namelijk niet op voorhand voor alle groepen die met PX-10 hebben gewerkt even duidelijk. Toch zal ik bezien of het mogelijk is een voorschotregeling te treffen voor de individuele (oud-) defensie medewerkers die lijden aan een terminale ziekte die veroorzaakt

kan zijn door de blootstelling aan benzeen. Ik zal de kamer hier nader over informeren.

5

Het informatiepunt is bedoeld om belanghebbenden te informeren over PX-10 en eventuele vragen te beantwoorden. Door een melding kan men de persoonlijke gegevens over het werken met PX-10 en eventuele gezondheidsklachten laten vastleggen. Die gegevens zijn door de melder zelf op te vragen. Met de gegevens kan een algemeen beeld worden gevormd van de omstandigheden waaronder destijds met het middel is gewerkt en kunnen de melders periodiek over de voortgang van het PX-10 onderzoek worden geïnformeerd. De procedures om daarnaast eventueel claims in te dienen worden duidelijk weergegeven bij de vragen en antwoorden zoals die bij het informatiepunt beschikbaar zijn.